

遇见

市第十中学七(5)班 甄天祺

阳光折射出七彩的光冲进我的眼眸,我微笑着,静看它倾洒在绿萝半透明的叶片上,向阳而生,野蛮生长。

不久前的它,丝毫没有生命的气息。我在找文件夹的时候,在一个阴暗的,充满油漆味的房间与这生命邂逅了。这时的它,在高大的家具阴影里隐藏着,原本白色的花盆被覆盖上了一层厚厚的灰尘,叶片无力地耷拉着,变成了枯黄的颜色,像只奄奄一息的黄色蝴蝶,紧紧趴着根茎,仿佛下一秒就要掉落。终于它坚持不住了,失去了水分的叶子,在几声清脆的“咔嚓”声后,散成了几片落在了地上。听爱养花草的朋友说,绿萝的生命力旺盛。我想与其让它在角落里化为灰烬,不如给它个机会让它重获新生。于是我把它移到阳台外的台子上,给它换了土壤,浇上水,静待它冲着阳光恢复生机。

终于雨过天晴,我趴在窗边欣赏天边挂着的彩虹,无意间一瞥,发现绿萝变了。它的茎上已经冒出了嫩芽,叶子绿油油的,看起来生机勃勃,叶子上的小水珠轻轻一碰就滚入了泥土。它那娇小而有力的身躯在微风中轻轻晃动,仿佛在我炫耀:生命这场艰险的峡谷中,它勇敢地通过了。

人生中的每一次遇见都有价值,我继续凝视着那绿萝,想到每个人的人生中都有灰暗时期,但是像绿萝一样坚持努力,定会走出困境,重获新生。

回过神来,我轻轻微笑道:遇见虽小,但是值得。

(辅导老师 袁书妍)

独一无二的我

市第二中学七(1)班 董芳宇

“有一个姑娘,她有一些乐观,还有一点开朗……”要问这个女孩是谁?她就是我,一个独一无二的我。

白里透红的脸上镶着两只水汪汪的眼睛,一笑起来就眯成了缝。古人有“女子笑不露齿”之说,而我却偏偏是个例外。遇到有意思的事情,我会笑得前仰后合,笑声那叫一个豪放、热情,一直笑到直不起腰。

我也是个喜欢看书的女孩,虽不及李密的牛角挂书,也不及倪宽的带经而锄,但我和书的情意,也堪比闺中密友。我经常坐在书桌前,拿上一本心爱的书,享受着那惬意的午后时光。在书的海洋里,领略到“三英战吕布”的激烈壮阔,体会到“满纸荒唐言,一把辛酸泪”的悲恸惋惜,感受到《三国演义》中金戈铁马的战场风云,品味出杏花春雨江南的优雅韵味。读书启迪了我的智慧,翻阅书籍时,我仿佛也感受到了语言文字的魅力。

我是一个勇于挑战自我的人。在通往梦想的道路上,不管前路是否有挫折,抑或磨难,我都会矢志不渝地走下去。相信在不久的将来,我也能站在那讲台上,帮助他们打开通往知识宝库的大门,在各自的岗位上实现自己的人生价值,获得一项项荣誉……

这就是我!虽然平凡,但却有一颗积极进取的心。我不如梅花香气袭人,但一定会在广阔的宇宙中留下一抹属于自己的芬芳——我叫董芳宇,一个独一无二的女孩!

(辅导老师 赵婷婷)

又一次忆起

市第一中学七(4)班 任陶然

长风翻动着书页,掉落出一封泛着稻香的信。拾起它,我静听岁月深处花开的声音,伴随稻香又一次忆起。

四年级的暑假,我随妈妈一起来到一个乡镇,她要在这里做走访工作。

我在那儿认识了一个男孩儿,他十几岁了,印象最深刻的是他那双明亮的眼睛,炯炯有神,融进浓得化不开的稻香中。他教我学麦叶和狗尾草编口哨、编兔子;折枝柳条围成环戴在我的头上;他还教我挖芦根、割麦子……只记得那年夏天,窗外枝桠疯长,却怎么也挡不住烈日。

我们坐在麦田地上聊天,他说起自己父母时很自豪,他的母亲文化水平很高,是从城里嫁来的。父亲很早就去世了。是母亲一个人扛起了整个家,那段艰苦的日子不知是怎么熬过的。从那时起,他就下定决心努力学习。听了这些,我心里很感慨,十分佩服他,却又有辛酸涌上心头,望着翻涌的麦浪沉默了许久……

而那片芦苇荡,镌刻着永难磨灭的回忆。那时我们经常到芦苇荡里捉迷藏,每次他都能找到我,欢笑声总是惊起芦苇荡中那群白鸟,白色的芦花也不显寂寞。但有一次,我误入了芦苇荡深处,却怎么也找不到了来时的路。

天很快阴沉下来,四周泛起“啾啾”的凉气。我好害怕,慌乱地呼喊他的名字,芦苇的尖叶划破了我的皮肤,我绝望地蹲下,眼泪夺眶而出。你在哪里?

我听见急促的脚步传来——是他!你满身泥泞,身上有好几处被苇叶划伤,却冲上来抓住我的手——你又温暖、又有力的手——你的背影拨开所有的苇叶,把我带出了芦苇荡。回到家,我一下扑进了妈妈的怀里……

又一次忆起这件事时,是我看着你的来信:“我心里有一簇迎着烈日而生的花,比一切美酒都要芬芳。滚烫的馨香拂过稻草人的胸膛,草扎的精神,从此万寿无疆。”

(辅导老师 王露露)



市区专版

许昌报业传媒集团 联合主办
魏都区教体局
东城区教育局
开发区法制与社会服务局
示范区社会事务管理中心

科技创新

《领航科技 创新中国》 人物篇之王希季

历经沧桑百载,跨越世纪征程,他是我国空间技术的开创者和组织者之一,是“两弹一星”功勋科学家,他就是中国科学院院士、中国航天科技集团五院技术顾问王希季。

从求学西南联大到远渡重洋赴美深造,从参与创立新中国航天事业到隐姓埋名投身研制“两弹一星”,从主持研制我国的返回式卫星到谋划星船耀太空……他不断提出航天新概念,探索宇宙新空间。

作为我国第一颗返回式卫星的总设计师,王希季殚精竭虑、主持研发的卫星返回技术达到国际先进水平,使我国成为世界上第三个掌握卫星返回技术的国家。

巨大的家国责任,往往让王希季在同事们眼中显得有些“固执”。这种坚持的背后,既是他对国内外技术发展的充分认识,也源于他扎实的理论功底和自信。

2006年起,王希季开始关注并积极推动我国空间太阳能电站的发展。王希季常年笔耕不辍,撰写《工程设计学》《航天器进入与返回技术》《空间技术》等著作10余部,《论空间资源》《建设中国空间基础设施》等论文40余篇,《发展中国载人航天的讨论》《空间太阳能电站技术发展和对策研究》等研究报告20余份。他坚持著书育人,曾真诚地说:“我愿为发展中国的空间事业、为培养一批优秀的航天器设计师而奉献一生。”

2020年,中国航天出色完成了以嫦娥五号、天问一号、北斗三号为代表的多项重大航天任务;2021年上半年又取得天和空间站核心舱、神舟十二号载人飞船、天问一号火星探测等任务的圆满成功……

当前,我国建设航天强国和世界科技强国任务艰巨,责任重大。王希季所在的中国航天科技集团五院,一批批航天人正全力以赴接过前辈传递的接力棒,不断为我国航天事业做出新贡献。

(晨小)

虎年大吉



市新东街学校(中学部)七(8)班 丁艺馨

(辅导老师 贺建兵)

许昌加油 抗疫必胜

许昌学院附属中学八(6)班 马朵朵

我曾无数次幻想过2022年的伊始,走在人声鼎沸的曹魏古城,手中拿着温热的芋圆奶茶,和朋友聊着今日的文娱八卦……但我未曾想到新冠疫情来了,我们的城市被按下了暂停键。

一月四日,学校安排分批返校整理书本;一月五日,正式开始网上授课。我在微博、微信等平台上关注着疫情的消息。

这些标题将这些事件极简地概括,可这背后是无数抗疫人员的辛勤付出,他们给我们带来希望,送来温暖:勠力同心齐上阵,许昌市战“疫”一线党旗红;武汉20家医院181名业务骨干携带119台设备驰援禹州。一句:胡辣汤,热干面来了,不要怕!让人动容!许昌市人民医院的“大白”为隔离群众过生日;禹州市将中药汤剂发到社区居民、执勤民警、医护人员、志愿者等手中,并进行服用指导;许昌交警援禹“特战队”凌晨坚守岗位,在凛冽的寒风中默默守护这座城市。他们用实际行动来彰显尽责、奉献、有担当的风范,护人间春暖花开。

疫情下的许昌,有许昌速度,更有许昌力量!一月十三日开始,禹州新建的隔离板房,两天内交付2000套,预计一周内交付6000套,网友们惊叹于许昌速度,一些人的评论更让人动容:怎么报名啊?我是水电工,如有需要,随时随到!疫情之下,让我看到的是咱们许昌人的担当,是咱们河南人的热情,是咱们中国人的脊梁。

我们始终相信,不管黎明破晓前有多黑暗,我们终归会迎来曙光,等来春暖花开。我们共同期待那黎明破晓,山河无恙之时。许昌加油!河南加油!中国,加油!

(辅导老师 黎桑)